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Az A3 moddszertana



A3 moddszertana

* DIN A3

* Fejleszts, problémamegoldd és nyomonkoveto keretrendszer
«  Koz0s logikat kovet, de a forma rugalmas

* Menedzsmentfolyamat

* Learning by doing

« Tisztazza a felelGsség kérdését /dontés meghozatala és végrehajtasa/
« A kérdezés-tanitas elébbre valo az ellendrzés-feleldsségre vonasnal
* ,Az a probléma, ha nincs probléemal”
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Hogyan toltsUk ki az A3 lapot?



O. Alapinformaciok

Cim: a projekt megnevezése.
 Utaljon arra a valtoztatasra vagy fejlesztésre amirdl beszélunk.
« Tukrozze a jelenlegi helyzet és a cél kozotti szakadékot = a problemat

Projektvezetd: a projekt ,gazdajanak” neve (felelds).

Csapattagok, stakeholderek: a projekt kulcsszerepldinek neve, szerepe,
terulete.

Datum: A kezdési, tervezett befejezési datum, az adott valtozat datuma.



1. H3ttér: mirdl beszélink és mieéert?

e Hatter: tisztazza a tema tartalmat, annak jelent8ségét és kijeldli a
folyamat (akar hibakepszintl) mutato jelen és cél allapotat.

* Ajanlott eszkozok™:
« Kimutatasok, diagramok
« KPI fa (mutatdoszamok kibontasara)
«  Szimbolumok (tertletsporolas)

* A fontosabb lejegyzett informaciokon tul



1. H3ttér: mirdl beszélink és miért? Példa

1. Hattér (tisztazni a problémat)

Hattér tisztazasa és a fokusz: Friss hazasok egyik 6

célja, hogy elmehessenek nyarani juliusban, ehhez a
csaladi kassza nem enged meg tobb koltséget a
kovetkez6 3 honapban, tartani kell a 3000 eurot.
Ugyanakkor az inflacié megugrasaval minden dragul,
ezert a csaladi fokusz az, hogy megsporoljanak 110

eurot. --> Ld. KPI fa.

A 110 eurobdl a feleség bevasarlasra vallalt projektet
100 euro értékben.

A férj szamara kiadott projekt: Szélvédémoso
folyadék koltseg csokkentése 10 euroval

Folyamat mutato jelen allapot: 60 euro
Folyamat mutato cél allapot: 50 euro

KPI fa

Majus Delta
IC (2890 EUR |A -110 EUR
TC (3000 EUR |A 4%
Julius %

Majus

Delta

IC

3110 EUR

A

110 EUR

TC

3 000 EUR

A

-4%

Julius

%

Csaladi

okusz

Majus Delta
IC |310EUR A 10 EUR
TC (300 EUR A -3%
Julius %
Férjnek kiadva

Majus Delta
IC |60 EUR A 10 EUR
TC |50 EUR A -20%
Julius %

Folyamat mutaté

Majus

Delta

IC |6 000 EUR

A

0 EUR

[TC |6 000 EUR

A

0%

Julius

%

16 hogy ennyi van

Majus

Delta

IC [1700EUR |A 100 EUR
TC|1600EUR |A -6%
Julius %

Feleség mar vallalta

Majus Delta |

IC |]1100EUR |A 0 EUR]
TC|1100EUR |A 0%
Julius %
Célon vagyunk

Majus Delta
IC |240 EUR A 0 EUR
TC [ 240 EUR A 0%
Julius %

Célon vagyunk

|

Majus Delta |

IC [10 EUR A 0 EUR]
Tc|10 EUR A 0%
Jilius %
Célon vagyunk




2. Jelenlegi helyzet: hogy allnak a dolgok most?

« Jelenlegi helyzet: a jelen allapot bemutatasa;
« Megfigyelés eredményenek ismertetése
« A problémas lépések megjeldlese
« A folyamat (hattérhez tartozo mutatéhoz tartozo) idoben torténd valtozasanak
bemutatasa, vizualizacidja
« A potencidlis problémak meghatarozasa

* Ajanlott eszkdzok:
e Folyamatabrazolo eszkozok
«  VSM (Value Stream Mapping = Jelen allapot térkep)

« SIPOC
« BPMN, EPC

* Diagramok



2. Jelenlegi helyzet: hogy allnak a dolgok most7 Példa ¥hm

2. Jelenlegi helyzet / jelenallapot (a probléma részletezése)

Az elmult 3 hénapban a szelvédomoso folyadek megvasarolastol, elhasznalasaig nyomonkovetve
(Gemba walk megtdrtént).

Szélvéddmoso folyamatabra és standard (Standard szama: 123)

" .
Tohesi igeny meril 1l Eos20s ar ablak

A hasznalat soran gyakran sok folyadék keriilt felhasznalasra, maskor sokkal kevesebb is eléq volt.

Falhaiindlas martdke

Az elmalt 3 honapban atlagosan 60 ml, erds 30ml és 90 ml kozott szorassal hasznaltuk a folyadékot
(kivetel 6 alkalommal amikor nem is kellett hasznalni). A kivetkezd 3 honapban 1 (veq 5 literes
folyadék mar a korabbi 50 euro helyett 60 euroba keril, igy majd 1 ml szélvéddmoso 1.2 eurocentbe
kerdl (1 eurocent helyett), azaz hasznalat esetén 306 és 91,8 eurocent kéizdtt kiltenénk ra naponta.
Lehetséges problémak:

- lddkozdnkent szivarog a folyadéek

- Felesleges ilyen draga folyadekot venni

- Feleslegesen hasznalunk ilyen sok folyadekot

—— 1 9




3. Cél: milyen eredmeényre van szUkseqg?

Cel: az elérni kivant eredmeny kitlzése;
« A fejlesztendd folyamat (standard) meghatarozasa
« A folyamat mutato celjanak ertheté meghatarozasa (stabilitasi kriteriummal,
megfigyelési periodussal)
« A bevezetendd hozzajarulasok elegsegességének visszaellendrzese a hattérben
megadott elvarasokkal szemben

Ajanlott eszkdzok;

« Folyamatabrazolo eszkdzok
« VSD (Value Stream Design = JovG@ allapot térkep)
- SIPOC
« BPMN, EPC

10



3. Cél: milyen eredmeényre van szUkség? Példa

3. Célallapot

Szélvédomoso kezelési standard frissitése (Standard szama: 123)

Fejlesztési mutaté cél: 50 Eur/ 3 hénap --> 56 Eurocent/nap, stabilitasi kritérium: -0/+20
eurocent, megfigyelési periodus: 2 hét

H W N P

1



4. Elemzés: miért all fenn a probléma vagy szOkséglet? bm

Elemzés: A jelenlegi helyzetben feltart lehetséges problémak elemzesevel a probléma
gyokerokanak megtalalasa, a cél eléréséhez szikseges intezkedések meghatarozasa;

« probléema megoldd eszkdzokkel torténik (vizualis, hogy segitse a megértest)

* a gyokérokokra hozott intézkedések hozzajarulnak a cél elérésehez

e az Ujszabvany ,josaganak” méreset kimeneti mutatok (folyamat mutato alatti szintlek) segitik

Ajanlott eszkdzok:
* 5 miért modszer
« Problema, folyamatelemzd fa
«  Diagramok sora:
Halszalka (Ishikawa)
Pareto
Spagetti
Anyag és informacidaramlasi diagramok

12



4. Elemzés: miért all fenn a probléma vagy szUkséglet? Péelda

4. Elemzés

5m_iért: Halszalka diagramm:

1. K: Miért hasznalsz tdl sok folyadékot? o —
1.V: Mert tetszéleges szamban adagolok folyadékot (1-5 kdzott kb). e

2. K: Miért tetsz6leges szamban adagolsz? e sopmon soor o et
2.V: Mert addig csinaltam ameddig jonak lattam. o e S e
3. K: Miért lattad mindig maskor jonak? B i —

3. V: Mert nem tudom mikor lehet jé. = ——

4. K

4.V

--> GyOkérok: Nincs meghatarozva hanyszor kell adagolni. 10 euroval tébbet
kéltenénk

szélvédémosdra

A megfeleld adagolasi szamhoz tudni kell, hogy az egyszeri

adagolas hany ml folyadékot jelent.

Adagolérendszer kimenetébdl tdbbszor kigyljtott folyadékmennyiség
tesztelésének elvégzése és statisztika szamitasa utan tudjuk, hogy;

1 adagoldas=20 ml (AH: -2 ml, FH +2 ml) 95%-0s megbizhatésaggal

: Miért nem tudod mikor j67?
: Mert nincs meghatarozva. \

Szélvédomoso folyadék
A megfeleld adagolasi szamhoz tudni kell, hogy o
hany adagolas hozza a megfelel6 minéséget.
Min&ség vizsgalatok / tesztek elvégzése és statisztika szamitasa utan tudjuk, hogy;

60% -os megbizhatésaggal napi 2 adagolas sziikséges a megfelel6 szélvédo tiszatasghoz (AH: -0 ml, FH +1 ml).

A kimeneti mutaté ez alapjan 2 adagolas / nap lesz.

Mivel a megbizhatosag alacsony (olyan is volt hogy nem kellett, de olykor 1-el tbb is kellett a megadott 2-hdz képest - pl. ha Ut kdzben
is tortént valami, ezért a stabilitasi kritériumban elfogadott a 0 vagy 1-el tébb adagolas, ennek 1 havi ingadozasaval beavatkozas nem
lesz szilkséges.

Minden nap hasznalunk szélvéd6mosat, igy a standard 3 nap utan mar ellendrizhet, 2 hét alatt pedig stabilnak tekinthet6.

Ezek alapjan a kimeneti mutatonk: 2 adagolas (-0/+1) / nap , megfigyelés: 2 hét.

(Az adagolasi mennyiség Uzemi kérilmények kdzott nem mérhetd, azt a kimeneti mutato relevans paramétereként tartjuk szdmon)

Visszaellenérzés (KPI faval, jelen allapotban atlag értékkel):

Napi szinten 40 ml a varhaté szélvéddmoso folyadék felhasznalas

,ami a kdvetkezd 3 hénapban (92 nap), szamolva

stabilitasi kritériumban megengedett ingadozasokkal

oOsszesen 3,68 |, ami az 51/60 euro-s aron 44,16 euro-t jelent varhatéan!

13



5. Terv: mit javaslunk es miert?

e Terv: A gyokerok(ok) tartos megszlintetesehez sziikseges javito
intezkedesek / ellenintézkedesek listaja;

¢ Mit?

« Miert? (melyik gyokérok megszlintetésére)
 Hogyan?

¢  Ki?

Mikorra kell tenni?

« Ajanlott eszkdzok:
* Brainstorming
« Tablazatos formak (prio lista)
* Gantt diagram
e Szimbolumok (tertletsporolas)

14



5. Terv: mit javaslunk es miert?

~
5. Ellenintézkedések és terv (megoldasok)

# Intézkedés

Standard létrehozasa

1
2 Standard kifliggesztése
3

Standard oktatasa

Felelos
Feérj
Férj

Feleség

Hatarido

1 May 2023
1 May 2023

1 May 2023

15



6. Validacid, eredmények: teljesOlt e a kitUzott cél?

 Validacio, eredmények: annak bizonyitasa, hogy a célunk elerhetd;

Egyértelml mdodszerrel
A probléma el&forduldsa és a standard hasznalatanak frekvenciaja figyelembe véve

A (folyamat es kimeneti) mutatok cél értekei legalabb egyszer elérve
Uj standard bemutatasaval

* Ajanlott eszkdzok:

Becsatolt Uj standardok (layout valtozasa, standard munka tablazat, standard
munka kombinacios tdblazat)

SMED (eredmények)
FMEA (valtozasa)
Gantt diagram

16



6. Validacio, eredmények: teljesUlt e a kitUzott cél?

N
6. Eredmény és kovetkezo6 kihivas

A 2 napos validacio alatt a feleség altal megfigyeltek szerint férj mindkét nap 2x hasznalt szélvédémosot.
Kimeneti m.: 2 adagolas/nap. - OK. Folyamat m.: 48 eurocent/nap - OK (40 ml x 1,2 eurocent).

Uj standard:

Szélvédbémoso folyamatabra és standard (Standard szama: 123 V2)

2x adagol
(stab. crit-0, +1)

Szélvéd6 mosot . .
. Kocsiba betolt
vasarol

Toltési igény merdlt fel

A férj

Koszos az ablak

Elfogy

17



7. Nyomonkodvetés: eredmények és folyamatok

«  Nyomonkodvetés: A probléma elSfordulasa és a standard hasznalatanak
frekvencigja szerint meghatarozott nyomonkoveteési idészak, a fenntarthatésag
igazolasara.

« A standard részekeént reakcids, eszkalacios terv biztositasaval (elterés esetén ki és hogy
reagal?)

* A nyomonkovetést vegzd csapattal;
*  Rendszeresen talalkoznak a standard alkalmazasnak helyszinén
. A csapat része a késdbbiekben a Standardot alkalmazok (vezetdk, beosztottak)

«  Ellendrzik a mutatok alakulasat (folyamat, kimeneti)
* A vezetSk folyamat ellenSrzésekkel és coachingokkal tamogatjak a csapatot

* Ajanlott eszkozok:
« PDCA lista (eltérések kezelésére)
« Agenda (részvételek nyomonkdovetésére)
« Diagramok (KPI-ok nyomonkd&vetésére)

18



7. Az eredmények és a folyamatok
nyomonkovetése

Agenda:

nAmn‘\ : o: I‘ mi]‘ Mmﬂl‘ %mﬂ‘ 06"\6]‘ mil‘
i N T N X
Rl e T T T x T x T T

.z , .
Reakcios, eszkalacios terv:

Reakcids / eszkalaciés terv
Probléma Gyskérok Féri reakeidja Férjeszkalacioja  Feleség reake Feleség intézkedése
ErGsa Feljegyzi az esetet és Elmondjaa  -1sorvasarldsaa

2-nél tobb adagolds sziikséges S261a feleségének

szennyezédés  maximum 1-et még torél véleményét kovetkezé hétvégén

KPI nyomonkovetések:

Kimeneti mutaté (adaglisok/nap)

17mai

sthvbatmest, Eurccen

PDCA lista:

Probléma  Gyokérok  Azonnaliintézkedés  Hossztévi intézkedes Felelés  Hatarids  Allapot
— Ha gyanta van az lvegen, akkor szélvédsmoso

Stortésre (U0 WD a0-elleszeqgk  aszndlata tios. Helyette félre kelldlni és WDAO- L, o3.méi ‘

voltseksdg (oo elleszedni. Standardot és reakcié tervet

frissiteni kell. Megfigyelésifézis Giraindul.
. P .
Frissitett reakcios terv:

Probléma Gyskerok Férj reakcioja Férjestkaldcioja  Feleség reakcioja Feleség intézkedése
Er6sa Feljegyzi az esetet és Emondja a “sérvisirlisaa
el o e e I S Ll s E Sy W Kovetkez6 hétvégén

2.n¢1t6bb adagolés lehet siksges A szétvédsmoss ) st visirtisaa
Guantdsa  hasmdlata tlos Helyete L Emondiaa o0l
szélvéds féire kell diini és WDA0-el véleményét

v peas)

19



7./8. Standardizal3s és siker megosztasa

 Standardizalas es siker megosztasa: a fejlesztett standard atadasa a napi
Uzletmenetnek, tanulasagok és siker megosztasa mas teruletekre is;
« A nyomonkdvetési fazis eredmenyeivel (a fenntarthatosag igazolasara)

« A napi Uzletmenet kdvetésének (mutatdszamainak) hozzaigazitasa a fejlesztett
folyamathoz

« Az Uj standard rendszeres ellendrzésének biztositasa
« A tanulsagok és siker atadasahoz felelds és hataridd kijeldlese

* Ajanlott eszkozok:
« Diagramok (nyomonkdvetés eredményeihez)
* Ellendrzdlistak
« PDCA lista (tanulsagok atadasahoz)

20



7./8. Standardizal3s és siker megosztasa

8. Standardizalas és a siker megosztasall

h |

A nyomonkovetési fazis utani eredmény:

- Kimeneti m.: a nyomonkovet6 fazis utan OK. (részletek Id.
Nyomonkodveteés).

- Folyamat m.: a nyomonkdvet6 fazis utan OK. (40 ml x 1,2
eurocent).

14 nap alatt 6sszesen 552 eurocentbe kertlt a folyadék, amit
Claudos szimulaciéval vizsgalva arra jutottunk, hogy a 3 havi
szélvédémoso koltséglink 36,5 euro kdrnyékén varhatod, 95%-os
megbizhatasaggal, AH: -10, FH: 18 euro.

Uzletmenet nyomonkovetés: Eddig havi 3 havonta lehetett
szélvéddmosot vasarolni, mostantol legalabb 3 honap + 1 hét,
kilonben eszkalacio a felségnek. (Uzletmenet nyomonkdvetés)

Uj standard nyomonkdvetés: A feleség minden alkalommal
nézi, hogy van e extra adagolas. Mostantél az eszkalacios terv a
napi utazas része.

Tanulsagok és siker:

1. Siker/ Unneplés: A férj kaphat +1 rekesz sort. FelelSs: feleség Hi:

06.01.

2. Tanulsagok: A férj vallalja, hogy megnézni a feleség
sminkfelhasznalasanak optimalizacios lehet6ségét. Felel6s: férj Hi:
06.30.

21



Minta A3

Vezesd a tanuldast — Részletes A3-sablon

Cim: Milyen valtoztatasrol vagy fejlesztésrdl beszéliink?

Gazda/Datum

1. Hattér: mirél beszéliink és miért? 5. Javaslatok: mit javaslunk és miért?

Milyen lehetéségek vannak a problémak kezelésére és a teljesitmény fokozasara
ajelenlegi helyzetben?

=> Mindig két-hdrom alternativa értékelésével kezdjiik.

Mi a helyzet stratégiai, operativ, térténelmivagy szervezeti hattere? Hogy viszonyulnak egymashoz hatékonység, megvalésithatésag és esetleges
kérokozas szempontjabol?

Mi a kéltség-haszon aranya?

Mit ajanlok és miért?

—> Mutassuk meg, hogy a javasolt |épések miként fogjak megcélozni

Mi a probléma vagy a sziikséglet - a teljesitmény hidnyossiga? az elemzés sordan feltart problémak vagy hidnyossagok egyes okait.
Legyen egyértelml(i és vildgos az bsszefiiggés!

Mi a célja, az iizleti oka, hogy ezt a problémat valasztottuk?
Milyen teljesitményelemeket kell fejleszteni?

2. Jelenlegi helyzet: hogy éllnak a dolgok most?

Mi torténik most ahelyett, aminek térténnie kellene?
Jartam a gemban?

Milyen tények vagy adatok jelzik, hogy probléma van? 6. Terv: hogyan fogjuk megvalésitani? (4W1H)
Milyen helyzetek jelzik a problémat vagy sziikségletet?

Hol/mennyi a problémalsziikséglet? Lehet kisebb részekre bontani a problémat? Melyek lesznek a megvalésitasi folyamat £6 1épései és eredményei,

—> Tények és folyamatok vizudlis bemutatdsa tablazatok, grafikonok, és milyen sorrendben?

térkipeketh. sagicadglval Milyen tdmogatasra és eréforrasokra van szitkség?

Ki miért lesz felelds, mikor és milyen mértékben?

3. Cél: milyen eredményre van sziikség? Hogyan fogjuk mérni a hatékonyséagot?

Milyen teljesftményfejiddést kell elérnink? Mikor és ki fogja feliilvizsgalni az elérehaladast?

=> Hasznéljunk Gantt-diagramot (vagy mas, hasonlé diagramot)

Ml ssa0k mag viEuAN s, marinylt. mikorea ds wilyen histhe sal amveletek, lépések, eredmények, hatariddk és szerepek szemléltetésére.

=> Ne adjunk meg egy ellenintézkedést célként!

4. Elemzés: miért 4ll fenn a probléma vagy szilkséglet? 7. Nyomon kévetés: hogyan biztositjuk a folyamatos PDCA-t?
Mit jeleznek a munkafolyamatok részletei (elhelyezkedés, mintazatok,

trendek, tényezdk) arrdl, hogy a teljesitmény hidnyosséiga vagy Hogyan és mikor tudjuk meg, hogy a terveket megvaldsitottak-e és
sziikséglet miért all fenn? alépések elérték-e a kivant célt?

Milyen 4llapotok vagy események akadalyozzak meg a célok elérését? Honnan tudjuk, hogy elértiik-e a célokat?

Miért 4linak fenn? Melyek az okaik?

=3 Alkalmazzuk a legegyszeriibb problémaelemz eszkozt, amely megfelel arra a célra, hogy feltdrja Hogyan tudjuk meg, hogy csdkkent-e a teljesitményprobléma?

az okokat és az okozatokat, egészen a gydkérokig hatolva. lgény szerint az 5 miérttl Milyen problémak vagy mellékhatasok fellépésére lehet szamitani?
2 7“QC i (h;flsglké—'diagramok, e‘lfmés' fak, Pareto.-dla'g.ratnak) ieogeeran: - Milyen elére nem lathaté koltségekre lehet szdmitani?
az b kai foly lyozasig, a hat szigmaig és egyéb g
—> Teszteljik az ok- és okozati dsszefiiggéseket: az okozati lancon Milyen folyamatokat fogunk alkalmazni a siker biztositdsara és fenntartasara?
lefelé haladva a ,miért?” kérdés, felfelé haladva pedig az .ebbdl Hogyan fogjuk megosztani a tapasztalatokat mas teriiletekkel?

kévetkezik, hogy” éllitas segitségével.

Forras: 1)
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Minta A3

Vezesd a tanulast — 4. A3-példa: Lean Institute Brasil
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Utannyomas a Lean Institute Brasil engedélyével.
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Vezesd a tanulast — 3. A3 példa: 6sszeszerelési hibak csokkentése — Mary ligye

Menedzser | Supervisor | Teriilet: K-eszkiz szerelés

Ichiro | Gazda: Mary
2008. dec. 15. | Frissitve: 2008. dec. 15.

F6 4-2. Elsé kisérlet: Sori ellendrzés az 1. sajtold sor utdn

tipqsok
3-qof| |THAA THAAT inaan}

2. Jelenlegi helyzet (novemberi adatok alapjan) \&// o HH"MH = .

Kihozatal cél Elsére j6 arany (FPR) aaana
A sajtolo kimenete

Cim: Karcolasok csokkentése a szereldében

1. Hattér K-eszkoz értékesitési terv
- AK eszkoz a kévetkezd 8 termékiink! : Entékesités
- Szerelési/burkolati tipusvilaszték novelése  x

- A minéség kulcsfontossagii sikertényezéa
szereldében és a kivagasi folyamatban is °

A sajtolofej okozta karcolésok szama
it it S OO—

o m H m =
1 2 3 4 5

Sori ellendrzés

4-3. Masodik megfigyelés: a karcoldsok tipusai

Termelésiigény ives @ = A 4. sajtoldfejjavitisa csokkentette
Kihozatal 97% 70% a hibds sajtolisok szamat is.
‘ 4 E Kévetkezd vizsgélat:

Els6re j6 arany gyenes P 5g
o % ! 28% @ _ =D 2. sor

‘\ Jan\AJul Aug Szept Okt Nov Dec Egyéb @ EZD Mind meafiavelhetd ,:3 Nuksszts?

\~~ P Tényleges Nem fejlédott 2% inden soron megrigye yukas
= lgény termelés a harom hénap soran!

3 2 e Sy 0 4-4. Feltevés és vizsgdlat -2: a 2. szereld sor elsd lépése?
A hibak 92%-at Akarcolasokat leggyakrabban az ellenérzésnél vettek észre: |||  , T el

az szereldében okoztak! a szerelési hibak 47%-4t = ¥ Oemezru g;" Kis
Hibas kivagas vs. Sbh hibat (i . A i -~~~ sorja!
S T ioak i e 100% A legtobb hibt Gjrapolirozassal & \ 7 J
100% - =~ rd 70% javitjak = veszteség! A » N

~. 24 B

:" Im A lyukasztobo 4 R . . - .
Hibag 1138558 . 3] etencrzss | Az egyenes karcoldsokat itt lehet megfigyelni
22RE 8
Kivagde 581 g Karcoldsok A 2. sor kezdete
Jan.-au gY 3 = z Z
i kb. 20 sicb 5. Ellenintézkedések és terv
3. Célallapot # [intézkedés Dec5 12 19 26 Jan. Felelos__[allapot
1) Nulla karcolds! 15%-rél nulldra 1 | Sajtoldtejjavitdsa ° | i { Maryés Jackaz | kész
(1) ssossseneation u L ) — FPR = 90% | 2 | Lemezrugd javitdsa === | | izem 1| kész
(2) Hibds sajtolds csokkentése! 10%-rdl nulldra * novemberi adatok alapjan 3 | Sori llendrzds Froba [Elikioz. 2 miszakos ellondtzds | Jmmy w——
4. Elemzés Koztes készl gépekle. ‘tésa Telvaltva ‘
’ o J £ 4 | \oztes kesziet ftdsal rtid Csapat
4-1. Feltevés és vizsgdlat - 1: 2. Szereld sor? cookkentése VM meqvalfsitioa Fenntartid P
s, . rawasocszerssonnien | (I 6, Eredmény és kovetkezd kihivas ‘
A | " (1) Maradék hibak
020, | szerelés 0s sallolen ellendrzés o 7 a) Karcolasok (2%)
T 31 A o d b) hibas sajtolas (1%) c)egyéb
me— L, g@“‘" - o o (2) Miértek” az ellenintézkedések utan
2 miiszak 1mOszak i Szup; o Nov. % 02% a) eltért fej - miért?

b) sorja - miért?
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Minta A3

Vezesd a tanulast — 5. A3-példa: Acme Stamping az Understanding A3 Thinking cimi konyvbdl

Kormanykerék-préselés az Acménal: atfutasiids- és készletcsokkentési projekt statuszanak feliilvizsgalata 3602
Hattér Eredmények
« A préselési részleg céljainak teljesitéséhez 25%-kal csdkkenteni kell az atfutasi |dében szallitott
idét és a készletet ebben a pénzigyi évben. atfutasi idé Készlet termekek
« A kormanykerék-tarté értékfolyamata tol6 rendszerben miikddétt, hosszu atfutasi nap| 23 $ % 100% 100%
idokkel, felesleges készlettel, tultermeléssel és kevés hataridore elkészlt G s o
termékkel. 0!
- Projekt indult a fentiek javitasara, 2002. jdniusi zarsi détummal. 2 s K 10K tog
1] Ll WL
2001. 2002. cél 2001. 2002. Cél 2001. 2002 cel
dec. marc. 2002 dec. marc. 2002, dec. méarc. 2002.
Jelenallapot — 2002. marcius idn jan. jan.
Termelékenysé
Termelés- (szerelde) Tdléra Préselés atéllasi idd
Beszllitd irényités Vevé PPH 16 .'1‘7'. ora 5 perc 0
Napi 12 E E
endelés ¢ 4 30
A b 07 [—l J0
R Szallitas— il 1 (-
ﬂ Prés i Hegesztd-szereld- ﬂ elékészitd -E 2001. 2002.  Cél 2001. 2002.  Cél 2001. 2002. Cél
cella teriilet dec. mérc. 2002. dec. mérc. 2002. dec. marc, 2002.
O OO0 jan. jan., jn.
2,0 nap 2,0 nap TT=54s 2,0 nap
Termelési atfutasi idé
6,0 nap E maradé blémak
Kategéria Fennmaradd Ellenintézkedés Feleldsség és
Legfontosabb megvalésitott koncepciok: probléma hataridé
" o 0,5 nappal tobb, mint | A préselés koztes Term. ir. 05, 30-ig
(1) Attérés a fejlesztett aramlasban miik6dé miveletekre tfutési id a cel “ készletének csokkentése S
(2) Szupermarketek létrehozasa a nyersanyag-, WIP és készéru-készlethez Készlet ?n ek féja’ tobb, g:‘rgtsfgszek beszerzesi | rorm ir. 05. 30-ig
(3) Feltdltéses jellegli huzérendszer létrehozésa kanban jelzéssel : - -
(4) Utemez cella létrehozasa a hegesztés és a szerelés dsszekdtésével Széllitas - Teljesitmény fenntartasa | Uzemeltetés
(5) Az 6sszes munka hozzaigazitasa az ltemidéhéz . |1 db/h-val kevesebb, | —. R i .
Termelékenység | i 5 Tuléra megsziintetése Uz. 05. 30-ig
(6) Részletes standard munka létrehozasa a hegesztd-szerelGcellaban YS€9 [mint acdl | ’g’ :
(7) A termelési iitemterv kiegyenlitése tipus és mennyiség szempontjabl Tuléra gz é?raval tobb, mint ngks’%ﬁgﬁigk gg’gg_’i‘;a”as
(B} Az:atallast G cadidseniose a praesisen Atélasiids |20 perccel tabb, mint| Belsd ataliasi idd Mérmokség
(9) A tételnagysagok csokkentése a préselésen a cél csokkentése 05. 30-ig

Forras: Durward K. Sobek Il - Art Smalley: Understanding A3 Thinking. Taylor & Francis LLC - Books, 2008 - Felhasznalas aTaylor & Francis Group LLC - Books engedeélyével, a Copyright Clearance Centeren at.
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Vezesd a tanulast — 2. A3 példa: TWI Industries
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o : 5&9".# réw 106%ae. | 1007, 5| el il gmodse | \
Ms&q’m ' ! | l )

Forras: 1)
26



Minta A3

Vezesd a tanulast — 1. A3 példa: Acme Stamping az Understanding A3 Thinking cim( konyvbél

A kormanykonzol-préselés értékfolyamatanak fejlesztése az Acménal 2001, 06. 12. Shook/Verble [ov] Jys | MR [Uw [KK |FC
atté Ellenintézkedések:
« Termékcsalad: préselt acél kormanykonzol (bal- és jobbkormanyos valtozat) * Foly s aramlas kialakitasa hegeszt6-szerel6cella kialakitasaval > (1)

+ 18 400 konzol/h¢ kiszallitasa a State Street Assemby vallalatnak, napi széllitmanyok-
ban, 20 konzolt tartalmazé talcakon, raklaponként 10 télca

tgmezést blztg§ itani ]

« A State Street-i rendelések jelenlegi termelési atfutasi ideje: 23,6 nap
« Jelenlegi megmunkalési id6: csak 188 s

« Termelés jelenleg 2 miiszakban, havi 20 nap, atlag napi 1,1 taléra

» Nagy az alapanyag- és folyamatkozi készlet

* Hossz( atallasi idok, allasidé a hegesztésen

Jelendllapot-térkép

Termelés-
A\ iranyitas
Beszalitg pr) Y

Heti ite

Atfutési id6

-

4 T \gg

legesz-

PSA T _.%}£_§t°z‘t'€t__u
Osszeallita 23,6 nap

Elemzés (1) Minden folyamat elszigetelten, a vevétsl elvalasztva miikodik
(2) Tol6 rendszer
(3) Készlet-felhalmozodas a folyamatok kozott
(4) Minden folyamatot behatérolnak a sajat korlatai (atallas, allasido stb.)
(5) A tervek a vevo 90 és 30 napos el6rejelzésén alapulnak
(6) Heti (itemterv minden részleg szamara
(7) A szallitasok teljesitése érdekében a rendszer gyakran tulhajszolt

Célok: Nyereségesség fokozasa a vevok fokozodo igényeinek kielégitése mellett
« Atfutasi id6 csékkentése: 23,6 naprol < 5 napra
» Készletek csokkentése: préselés: < 2 napra
Hegesztés: készlet megsziintetése
Szallitas: < 2 napra
« Tuléra megsziintetése minden miiszakban

+ Utemid6 bevezetése: a munka lteme a hegeszté-szerel6cellaban az ligyfél igényeihez
alkalmazkodjon > (5)

+ Az (j hegeszt6-szerel6cella lenne az egész értékaram iitemaddja > (1)

+ Az itemado cella tényleges kihasznaltsaga alapjan késziiljon a préselés litemterve, és az
aceltekercseket a préselés tényleges anyagfelhasznalésa alapjan, hizé rendszerben kérjék
be a beszallitétél > (3)

+ Az 4tallasi id6 csokkentése a préselésen és hegesztésen, rendelkezésre 4llds ndvelése a
hegesztésen > (4)

+ Kanbanrendszer bevezetése, szupermarketek és anyagkezelési Gtvonalak kidolgozasa a
gyakori anyagfelvétel és szallitas érdekeben > (2)

+ Uj termelés-utasitasi rendszer létrehozésa termelésk|egyenlno tablaval > (6 és7)

ELONYOK: az atfutasi ido és a készlet csokkenése 4,5 napra, igy a vevé 3 miiszakos igénye
taléra és 3. mliszak beiktatasa nélkiil kielégithetd

KOLTSEGEK: 25 000 USD (becsiilt sszeg), 14 hénap alatt megtériil az tij bevételbé|

Jovdballapot-térkeé Termelés-
T —
Beszallitd Napi
- rendelés ﬁ

R

ﬂ Utemado ™ g SZALLI-
] P ] Hegeszté- 3 @ L
szerelocella
A o
tfutasi idé 4,5 nap
FELADATOK 1234667801112 FELELOS | ELLENORZI
Folyamatos dramids az (temadsnél [y A Szerelés e
Kaizen: minden CT<TT o
Hegosztés rendekezésre s 1004 [© [ Supenvisor
C/O csokkentése < TT DARA 2 Dzemvezett
}::Z::w a;‘f;(:mz;dénél JN N Anyagkezelés  Logisztkal vezets
=2nap Eﬂ!ﬂﬂ'jﬂm menedzse
Kanban rendszer DDA A suPemsor .
Anyagkezelés DA A
Termeléskiegyenlitd tabla
Huzorendszer a préseléstol o) A A Anyagkezelés Uzemvezets
an=lne Supervisor Lol vt
CI0 < 10 perc op| A po tioyamatnenedzse
Huzorendszer a beszallittol lésiranyitis vezets
Informéciééramlas g p 2 A Termelésiranyitas B‘:‘mm
Nspi= szaliitas A Supervisor [m—
Kezdés TereTeny O/ Ellenats Tere/Teny, Y/ Beents TerTeny. A fAA i
- Havi ellen6rzési ciklus létrehozasa az illetékes osztalyok vezetésével: Termelés-
iranyitas, Logisztika, Beszerzés, Karbantartas, HR, Pénziigy
- Nyomon kévetési rendszer |étrehozasa a préselés és a hegesztd-szerelGeella kozott
- Az atfutasi id6, a készlet, a tuléra csokkenésének és a terv statusanak nyomon
kovetése

Forras: 1)
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Javasolt irodalom

1) John Shook: Vezesd a tanulast - Problémamegoldas, egyetértes,
mentoralas és vezetées az A3-menedzsmentfolyamat segitsegével

2) Lean Ireland - Free A3 template -

28


https://leanireland.ie/wp-content/uploads/2019/05/A3-Toyota-8-step-templates.xlsx

Kész6ndm a figyelmet!
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